

广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)
2018年3月20日 星期二 农历戊戌年二月初四 今日8版 总第7833期 广元新闻网网址 WWW.gywxw.cn 值班编委 江涛

锐意进取、埋头苦干,推动治蜀兴川再上新台阶。

十三届全国人大一次会议举行第七次全体会议

决定国务院其他组成人员

国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议19日上午在人民大会堂举行第七次全体会议,决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令,根据大会的决定,对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李克强的提名,经投票表决决定,韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤为国务院副总理;魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2969人,缺席11人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席陈竺主持。大会执行主席李玉妹、李锦斌、陈全国、陈求发、陈豪在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据国务院总理李克强的提名,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长人选;分别表决十三届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李克强关于

国务院其他组成人员人选的提名信。

经过写票、投票、计票,9时58分,主持人宣布:韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤同志为国务院副总理;魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十三届全国人大设10个专门委员会。其中,宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已经3月13日第四次全体会议表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定将这8个专门委

员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定,表决采用无记名按表决器的方式,分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时,会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院副总理、国务委员、秘书长,十三届全国人大专门委员会组成人员,国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长,分别进行了集体宣誓。

中华人民共和国主席令 第二号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定:

任命韩正、孙春兰(女)、胡春华、刘鹤为国务院副总理;

任命魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志为国务委员;

任命肖捷(兼)为国务院秘书长;

任命王毅(兼)为外交部部长;

任命魏凤和(兼)为国防部部长;

任命何立峰为国家发展和改革委员会主任;

任命陈宝生为教育部部长;

任命王志刚为科学技术部部长;

任命苗圩为工业和信息化部部长;

任命巴特尔(蒙古族)为国家民族事务委员会主任;

任命赵克志(兼)为公安部部长;

任命陈文清为国家安全部部长;

任命黄树贤为民政部部长;

任命傅政华为司法部部长;

任命刘昆为财政部部长;

任命张纪南为工业和信息化部部长;

任命陆昊为自然资源部部长;

任命李干杰为生态环境部部长;

任命王蒙徽为住房和城乡建设部部长;

任命李小鹏为交通运输部部长;

任命鄂竟平为水利部部长;

任命韩长赋为农业农村部部长;

任命钟山为商务部部长;

任命雒树刚为文化和旅游部部长;

任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任;

任命孙绍骋为退役军人事务部部长;

任命王玉普为应急管理部部长;

任命易纲为中国人民银行行长;

任命胡泽君(女)为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平
2018年3月19日
(新华社北京3月19日电)

21日零时15分“春分”

新华社天津3月19日电(记者周润健)“日月阴阳两均天,玄鸟不辞桃花寒。”《中国天文年历》显示,3月21日零时15分迎来农历二十四节气中的——春分。此时节,阳光明媚,春意融融,雨霁风光,万物竞生,正是“春色惹人醉,杨柳万千条”的大好时节。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,在每年阳历3月21日左右,太阳到达黄经零度,为春分。春分有两层意思,一是指一天时间昼夜平分,各为12小时;二是古时以立春至立夏为春季,春分正当春季三个月之中,平分了春季。

“南园春半踏青时,风和闻马嘶。青梅如豆柳如眉,日长蝴蝶飞。”春分时节,我国平均气温稳定在10摄氏度,达到了气象意义上的春天。此时节,很多地方莺飞草长,桃红李白,春和景明,正是“千花百卉争明媚”的郊外踏青好时节。而随着气温回升,农业生产也进入春季繁忙时节。

春分期间,虽然春光明媚,气候回暖,但这样的天气特点也让人很容易感到困倦、疲惫,无精打采、昏昏欲睡,民间称之为“春困”。

梨花邀客来



梨乡春潮涌,梨花邀客来。3月18日上午,2018四川花卉(果类)生态旅游节分会场暨第14届苍溪梨花节开幕式,在苍溪县药文化博览园(老鹳山)举行。图为苍溪梨博园里梨花盛开,满园春色。

开幕式上,省旅发委、省林业厅、市旅发委分别为苍溪三合西部乡村旅游人才培训基地、九龙山康养基地和寻乐书岩国家AAA级旅游景区授牌。本次节会除开幕式、踏青赏花、苍溪美食品鉴外,还在八庙、元坝、唤马等乡镇设立分会场。

市委常委、纪委书记、监察委主任隆斌出席开幕式。 本报记者 崔华忠 李波·文 刘徽·图

牢记总书记嘱托 落实总书记要求

作风纪律深化年

充分发挥窗口单位示范引领作用 全面提升为民服务的意识和水平

——市政务服务中心党组书记、常务副主任徐电峰专访

本报记者 周小丁

政务服务工作直接面向群众和市场主体,直接关系政府形象和发展环境。

在2月22日全市“作风纪律深化年”“集结号”吹响后,市政务服务中心如何实现“以新面貌新作风开启新时代新征程,坚决确保党的十九大决策部署和习近平总书记来川视察重要讲话精神不折不扣落地落实见效”?近日,市政务服务中心党组书记、常务副主任徐电峰接受了记者专访。

记者:2018年,市政务服务中心确定了什么样的工作思路?

徐电峰:中心将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指南,始终保持政治定力、思想定力、发展定力、战略定力,进一步加大“放管服”改革力度,扎实做好政务服务和公共资源交易服务工作,进一步发挥好窗口服务单位的示范引领作用,努力为我市经济社会发展提供良好的政务服务保障。

记者:市政务服务中心作为市委市政府服务社会服务群众的重要窗口,2018年将从哪些方面着手加强作风纪律建设?

徐电峰:2018年我们将以开展“作

风纪律深化年”为契机,进一步加强政风行风建设,切实转变工作作风,全面提升为民服务的意识和水平,持续优化政务服务环境。一是夯实组织基础。通过进一步健全党组成员联系窗口支部,支委联系单位窗口的工作制度,充分发挥支部的战斗堡垒作用,使支部成为领导窗口党员的核心、联系窗口工作人员的纽带和服务窗口的保障。二是狠抓素质提升。结合将开展的“不忘初心,牢记使命”主题教育,进一步加强干部群众的宗旨意识教育和业务技能培训,通过深入开展示范窗口创建、服务明星评比和党员服务承诺活动,不断激发党员干部抓学习、强素质、长本领的内在动力,切实增强服务意识、创新服务方式,提升服务技能。三是持续正风肃纪。进一步完善“马上办”“限时办”“认真办”三项制度。结合全省一体化政务服务平台,进一步深化“两集中、两到位”,完善政务服务目录清单,主动接受办事群众监督。针对窗口和岗位的不同特点,紧盯“四风”新动向,进一步强化廉政风险防控。定期开展征集办事群众、企业代表和政风行风评议员意见活动,坚决整治庸懒散浮拖等行

为,树立政务服务良好形象。

记者:你所说的创新服务方式,提升服务效率方面,市政务服务中心今年有哪些新的举措?

徐电峰:今年,将以办事群众和企业需求为导向,进一步加大改革创新力度,努力增强办事群众和企业的获得感、满足感。一是持续深化“马上办”工作。围绕“最多跑一次”,统筹指导各单位窗口进一步清理优化行政审批和公共服务事项,将更多的服务事项纳入“马上办”清单,切实提升现场办结率。二是纵深推进投资项目并联审批。以组建投资项目并联审批服务中心为载体,创新建立投资项目“一窗进出”并联审批管理制度、投资项目联合评审勘验(“四联合”)制度、重大投资项目审批全程代办制度、投资项目审批服务监督考核制度等“四大制度”,切实解决投资项目审批时间长、项目业主跑路多等问题。三是创新建立便民利民服务机制。建立周末预约服务机制,解决企业和群众因特殊原因需在周末办理事项的需求。结合“互联网+政务服务”,建立24小时自助服务专区,务实高效做好便民利民服务。

学习宪法 尊崇宪法

——三论宪法修改的重大意义

人民日报评论员

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。十三届全国人大一次会议表决通过的宪法修正案,是对我国宪法的又一次重大完善。更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进全面依法治国中的重大作用,需要学习宪法、尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,在全社会弘扬宪法精神。

习近平总书记强调,“保证宪法实施,就是保证人民根本利益的实现。”修改宪法,正是为了更好地实施宪法,更好发挥宪法的国家根本法作用。此次宪法修改,反映了新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新实践,对党和人民创造的伟大成就和宝贵经验进行了及时确认,集中体现了党和人民意志。学习宪法、尊崇宪法,维护党和人民共同意志的权威,捍卫党和人民共同意志的尊严,才能保证人民根本利益的实现。我们要把实施宪法摆在新时代全面依法治国的突出位置,采取有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供强有力的政治和制度保障,以宪法修改为契机把全面贯彻实施宪法提高到一个新水平。

“天下之事,不难于立法,而难于法之必行。”学习宪法、尊崇宪法,首先要抓住党员领导干部这个“关键少数”。我们党首先要带好头,坚持依宪执政。要把领导人民制定和实施宪法法律,同党坚持在宪法法律范围内活动统一起来,真正做到党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法。任何组织或者个人都不得有超越宪法法律的特权。一切违反宪法法律的行为,都

必须予以追究。要完善国家工作人员学习宪法法律的制度,推动领导干部加强宪法学习,增强宪法意识,带头遵守宪法、维护宪法、运用宪法,做尊法学法守法用法的模范。要教育引导广大共产党员对宪法法律保持敬畏之心,带头维护宪法和法律权威,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力 and 水平。

宪法的根基在于人民发自内心的拥护,宪法的伟力在于人民群众真诚的信仰。宪法只有深入人心,宪法实施才能真正成为全体人民的自觉行动。习近平总书指出,要加强宪法学习宣传教育,弘扬宪法精神、普及宪法知识,为加强宪法实施和监督营造良好氛围。此次宪法修改,对于增强全党全国各族人民的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉维护习近平总书记党中央、在党的核心地位,自觉维护党中央权威和集中统一领导,至关重要、影响深远。全社会要广泛开展学习宪法、尊崇宪法的宣传教育,弘扬社会主义法治精神,增强广大干部群众的宪法意识,使遵守宪法成为全体人民的自觉行动,为全面推进依法治国提供强大推动力。

治国凭圭臬,安邦靠准绳。回顾历史,改革开放以来党和国家事业取得的历史性成就和进步,都离不开宪法的全面有效实施,离不开全社会对宪法的尊崇。学习宪法、尊崇宪法,大力弘扬宪法精神,才能更好发挥宪法在新时代推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化中的国家根本法作用,让宪法为中华民族伟大复兴的中国梦保驾护航。(新华社北京3月14日电)

我市将持续推荐一批先锋模范

本报讯(记者张欣)记者3月16日从市委“作风纪律深化年”领导小组办公室获悉,我市将持续推荐一批先进典型,作为“作风纪律深化年·先锋模范”栏目宣传对象,全市各级党组织、各行业、各条战线涌现出的先进集体或个人均可参与。

各县区委、广元经济技术开发区党工委和市级各部门、市属企事业单位、驻广单位党委(党组)根据实际采取多种形式推荐,经集体研究确定推荐对象。

推荐工作每季度开展一次,每个县区每季度至少推荐10个以上先进集体或或个人,广元经开区、市天然气园区、市级各部门、市属企事业单位、驻广单位、干部职工人数30人以下的,每个单位可推荐2至3个先进集体或个人。第一季度将于3月20日前完成,以后每季度第一个月底前,如有符合先进推荐条件的,均可持续推荐。

各推荐单位推荐对象确定后,须向市委组织部报送推荐审批表(一式三份),并附推荐对象先进事迹材料(一般在500字左右),联系人任刚强,电话3264838。

抓住突出问题细查严改见成效

广元日报社强力推进“作风纪律深化年”活动

本报讯(记者崔华忠)3月15日,广元日报社组织干部职工召开“作风纪律深化年”活动推进会,通过点问题、查原因、定措施,跟进活动开展针对性解决突出问题。该社坚持问题导向,把问题整改贯穿活动全程,推动具有媒体特色的作风纪律建设向前迈进。

活动开展中,广元日报社在贯彻全市统一要求的前提下,结合行业特点和单位实际,针对领导班子、中层干部、全体职工在作风纪律方面存在的突出问题,重点开展政治上的“两面人”、“四风”问题新表现、帮扶工作作风问题、“为官

不为”问题、职工身边“微腐败”等“五个专项整治”,先期采取理论学习、自查自纠、谈心谈话、线索排查等措施,通过严规执纪严肃,落小落细落实,强化党员干部深化作风纪律的政治自觉、行动自觉,对作风纪律建设进行改造和重塑。

在坚持边查边改的同时,将作风纪律建设与报社改革发展充分结合、有机融合,下大力气推进十九大精神学习贯彻、全市中心工作宣传报道、内设机构调整设置等重大工作落实,通过强化多平台融合发展,提高全媒体采编能力,提升新闻报道的吸引力、感染力、影响力。